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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.1.ACTA DE PLE
Expedient.- 2/2004
Tema.- Ple extraordinari de 18 de febrer de 2004

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 18 DE FEBRER DE 2004
Hora de començament: les 20.43 hores del dia 18 de febrer de 2004
Hora d'acabament: les 22.04 hores del dia 18 de febrer de 2004
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé.
RELACIÓ D’ASSISTENTS:
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU.
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU.
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut,
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU.
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament-
CiU.
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal,
Fira del Ram i Esports-CiU.
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de
Benestar Social i Sanitat-CiU.
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU.
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU.
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T.
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T.
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM.
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí.
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal.
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU.
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM.
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TEMES ORDINARIS

1.- Aportació de béns patrimonials a la societat mercantil de capital
íntegrament públic de caràcter local Tordera Urbanística Activa, S.L. (*)
2.HISENDA
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE DRETS I BÉNS
Alcalde: comencem, doncs, el Ple extraordinari d’avui dia 18 de febrer.
Primer, excusem la no assistència de la regidora Conxita Rodríguez i la del
regidor Joan Tusell que per motius de salut no ens poden acompanyar a la
sessió Plenària.

Dit això, passaríem a l’ordre del dia. Directament passarem als temes
ordinaris perquè no hi ha acta per aprovar, ja que no hi ha hagut temps de
redactar-la. En el proper Ple tindrem dues actes per aprovar.
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El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació de béns patrimonials de la
societat mercantil de capital íntegrament públic de caràcter local, Tordera
Urbanística Activa, SL.

El regidor d’Urbanisme té la paraula.

Arseni Garcia Matas.-CiU: gràcies. Hem estat comentant en diversos  plens
que la creació de l’empresa TUA  com empresa municipal per a la gestió del
que és l’Ajuntament de Tordera, sobretot de l’Àrea d’Urbanisme,  venia
implicada  precisament per aquesta qüestió de poder gestionar patrimoni de
l’Ajuntament i per poder gestionar obra pública de l’Ajuntament. L’equip de
govern tenia endegat tot un seguit de projectes i una manera d’encarrilar la
seva gestió d’una manera ràpida i més eficaç, i potser amb caràcter de
mercat, era passar-ho a una empresa pública. S’ha hagut de dotar
econòmicament aquesta empresa pública perquè pogués fer sobretot obra
pública; i la manera correcta de dotar-la és passar-li patrimoni amb unes
valoracions en les que els tècnics municipals han intervingut. Normalment la
valoració ve feta per l’arquitecta municipal  i en aquest cas també pel mateix
arquitecte tècnic - que ja ho hem parlat abans quan hem fet la Junta de la
TUA que han fet uns cursets adients per poder fer aquests informes -. Llavors,
el que portem avui son diversos patrimonis i el seu destí és divers. Una part
d’aquest patrimoni està pensat i encarrilat de cara al que és obra pública –tots
sabem que està en curs l’edificació d’un pavelló municipal i una biblioteca que
ve seguit, i  hi ha altres obres públiques que es té intenció d’anar endegant- i
a través de la gestió de la TUA, la manera de dotar-la econòmicament, de
donar-li musculatura, és a través de patrimoni.

En aquest patrimoni, hi va una gestió a partir d’unes converses que va tenir
l’alcalde amb la Fundació La Caixa amb la intenció d’obrir un nou debat en
temes de pisos per a gent jove i gent gran, i tot això és el paquet que portem
avui, que una vegada passat a la TUA, la TUA farà la seva gestió, la seva
tramitació, la seva venda i  en traurà el màxim profit possible tenint en compte
el que aquí s’ha parlat vàries vegades que hi ha diferents maneres de fer-ho,
es pot fer a través de concurs, a través de l’empresa pública...  i l’empresa
pública, amb el compromís que n’ha de treure el màxim profit possible, perquè
l’únic beneficiat amb aquestes transaccions ha de ser el poble de Tordera a
través d’adquirir un patrimoni que tindrà una utilitat, cosa que en aquest
moment no se’n treu d’utilitat, malgrat que la seva revaloració ha estat
estupenda en tots aquests anys que han passat, però el poble de Tordera en
traurà un profit directe, és el que entenem nosaltres que ha de fer i pel que ha
de treballar l’equip de govern.

Alcalde: gràcies, Intervencions?. En Bernat Costas.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: com ja comentàvem abans a la Junta
General de la TUA referent a aquesta qüestió, el meu vot serà d’abstenció en
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tant que la filosofia que crec que ha d’impulsar la gestió del patrimoni
municipal és treure’n sempre el màxim rendiment per al municipi de Tordera.
Així com entenem  que l’existència d’una empresa que realitzi determinades
gestions en l’àmbit de l’urbanisme pot ser beneficiosa per  aquesta finalitat
que comentava, també entenem que segurament la millor manera d’obtenir el
màxim rendiment del patrimoni de l’Ajuntament per obtenir nou patrimoni, com
comentava el regidor, per exemple el pavelló municipal, la biblioteca
municipal, seria el sistema de gestió habitual quan el municipi pretén alienar
patrimoni públic des del propi Ajuntament i a través d’un sistema de subhasta.
Evidentment,  i no faltaria menys, el compromís ha de ser treure el màxim
rendiment des de l’empresa pública, però creiem que la millor manera, i de fet
per això les lleis administratives així ho preveuen, la via normal i la que creiem
que en aquest cas seria millor per a la futura venda d’aquest patrimoni o el
futur intercanvi d’aquest patrimoni seria a partir de subhasta pública feta des
del mateix Ajuntament i no des de la seva empresa pública d’Urbanisme.

A banda d’això, però,  hi ha una altra qüestió que ja vaig comentar a la
Comissió Informativa i que creiem que seria molt important tenir en compte:
una de les finques que es  traspassa, una de sencera i una altra de partida, la
partició que es realitza haurà de servir, i això és el que apuntava el regidor fa
uns instants, per arribar a un conveni amb una entitat financera la Fundació
de la qual està interessada en realitzar habitatges de caràcter social al nostre
municipi. Altra vegada creiem que la finalitat és important, és bona, és lluable,
però caldria introduir un matis en aquesta  qüestió que és que a banda de
parlar amb una entitat bancària interessada en aquesta qüestió, caldria
explorar també les possibles vies que poden oferir altres entitats bancàries
que a través de les seves mateixes fundacions també tenen línies obertes per
aquest tipus d’actuacions per arribar a convenis amb ajuntaments per a la
realització d’habitatges socials i si evidentment només ens quedem amb
parlar amb una sola entitat, en aquest cas La Caixa,  potser ens estem
perdent una via d’obtenir millors prestacions tant amb els futurs habitatges,
amb el futur conveni que s’hauria d’arribar amb l’Ajuntament de Tordera,  com
amb els propis beneficis econòmics que de tot aquest procés se’n poden
derivar. Per això, la nostra abstenció, primer, perquè creiem que la millor
manera d’alienar el patrimoni de l’Ajuntament sempre serà la de subhasta
pública des de l’Ajuntament i no el pas a una empresa que pot realitzar una
venda per un altre procediment i, segon, perquè per aconseguir habitatges
socials, finalitat que creiem molt important i que és una de les assignatures
pendents que té aquest municipi, no només s’ha de tenir en compte una sola
oferta, la que realitza una entitat bancària, sinó que si tenim constància i
certesa que hi ha altres entitats que tenen obertes línies d’actuació en aquest
sentit, caldria també explorar-les per veure si en poguéssim treure un
rendiment superior o, en tot cas, com a mínim per descartar que les altres
entitats no poden oferir el que ja ha ofert una d’elles. Així doncs, com deia, el
meu vot serà d’abstenció en aquest punt.
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Alcalde: gràcies, Sr. Costas. Intervé en Josep Alsina...

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en la sessió anterior de la societat
TUA, SL, ja hem mostrat el nostre desacord  amb aquesta aportació de béns
patrimonials de l’Ajuntament d’aquest ens locals en aquesta societat
mercantil. Volem explicar el perquè del nostre desacord en aquest punt de
l’ordre del dia que es proposa avui per part de l’equip de govern. Per fer-ho
entenedor avui explicarem que aquí el que avui es proposa és l’aportació  de
quatre finques urbanes que ara són un bé patrimonial d’aquest Ajuntament
per valor de gairebé uns 350 milions de les antigues pessetes en aquesta
societat mercantil que és Tordera Urbanística Activa, SL. I en la mateixa
proposta d’acord  se’ns diu que es per fer front a les importants despeses i
inversions que generen les promocions encomanades a la societat i per tal de
gestionar adientment el patrimoni municipal del sòl. És a dir, no sabem el
perquè estem donant aquest patrimoni, aquest gairebé 350 milions de
pessetes a aquesta societat mercantil, és a dir, no es justifica enlloc. Aquí es
parla que hi ha una parcel·la  i mitja que s’ha d’aportar a aquesta societat
mercantil perquè en un futur es pacti via conveni amb una  entitat financera a
fi que s’hi puguin implantar pisos de lloguer per a joves a baix cost, però el
cert és que estem alienant aquest patrimoni municipal, molt important, sense
que aquest acord estigui condicionat, sense que l’aportació d’aquestes
parcel·les estigui condicionada a aquesta societat mercantil a què tinguin
aquest destí, és a dir, no sabem amb quina finalitat ni la motivació d’aquests
béns patrimonials. Evidentment se’ns dirà que una vegada la societat
mercantil hagi fet el que hagi cregut adient i el que hagi acordat en els seus
òrgans de govern aquest patrimoni revertirà a l’Ajuntament, però de moment
ja li aportem en aquesta societat mercantil.

Dit això, a part que entenem que es justifica quina finalitat té l’aportació
d’aquest important patrimoni municipal i entenem que això sí que és
despatrimonialitzar el que té l’Ajuntament i el capital que ha costat molts anys
d’adquirir,  perquè entenc que part d’aquestes finques s’han obtingut per
compres que l’Ajuntament segons consta a l’expedient diria que algunes
d’elles ve per aprofitaments mitjos d’algun  sector, és a dir, que és un
patrimoni que ha costat molts anys d’obtenir, l’estem cedint en aquesta
societat mercantil.

Per altra banda, l’altre segon gran motiu que avui justifica el nostre desacord
és el fet que entenem que l’aportació d’aquests béns patrimonials a una
societat mercantil només es fa dient que això farà més àgil i més eficaç la
gestió d’aquest patrimoni i la seva venda. No estem d’acord en què es faci
així, perquè entenem que una alienació de béns patrimonials d’un ens local
com és l’Ajuntament de Tordera s’ha de fer per subhasta pública i malament
anem si anem creant aquestes societats mercantils, tot i que hi ha molts
ajuntaments que adopten aquests models, malament anem si només muntem
aquesta societat mercantil per eludir i salvar aquest tràmit i aquesta garantia
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que és l’alienació d’aquests béns patrimonials per subhasta pública, és a dir,
complint el requisit de publicitat i de lliure concurrència que han de garantir tot
aquest procés i perquè finalment el municipi obtingui el major valor possible
de la venda d’aquest patrimoni. És a dir, entenem que el que aquí se’ns
justifica d’aquesta operació és l’agilitat, no és ni molt menys sinònim de
transparència ni eficàcia, perquè això no vol dir que el procés de venda
d’aquest patrimoni es faci per subhasta pública, és més, aquí ja se’ns diu que
es farà per concurs o per l’instrument que creguin els òrgans de govern
d’aquesta societat mercantil; i,  eficàcia, fins ara no coneixem que aquesta
societat mercantil hagi estat eficaç amb tot el que ha dut a terme. El que
coneixem d’aquesta societat mercantil és que les obres que ha gestionat de
moment han tingut una tardança bastant important: sense anar més lluny el
pavelló municipal. No sabem què passarà amb la biblioteca. Aquí se’ns diu
que això és per tenir més eficàcia. Està per veure.

Per altra banda, un altre gran dubte que tenim, i és el tercer motiu que justifica
el nostre desacord, és que nosaltres entenem que aquí estem alienant  uns
espais  que també s’inclouen en aquestes i que entenem que no són béns
patrimonials, sinó que entenem que estarien qualificats  de béns de domini
públic i potser anem errats però entenem que haurien d’estar qualificats
d’aquesta manera. En una de les parcel·les, si no hem fet mala lectura del que
es proposa, hi va la totalitat del pati, aparcament i la zona d’esbarjo de l’edifici
dels bombers de Tordera. És a dir, ens estem vénen  part important del que
són les instal·lacions d’un servei públic com són els de prevenció i extinció
d’incendis que dóna servei a aquest municipi i part de la rodalia. Entenem que
aquesta parcel·la més que un bé patrimonial afecta un servei públic i per tant
entenem que no seria possible la seva venda, si no anem errats evidentment,
però entenem que seria així.

I per altra banda, quant al que són les parcel·les del veïnat de Sant Pere,
entenem que aquí també s’aliena  part dels carrers i també, si no anem errats,
entenem que els carrers també són inalienables per dir-ho formalment, és a
dir, no es poden vendre. Per tant, entenem que una cessió o una aportació
d’aquests béns municipals a la TUA no és correcta i si és correcta la seva
aportació en tot cas no seria computable com a patrimoni o com accions de la
TUA.

Dit això, un altre interrogant i quart motiu d’aquesta disconformitat és el fet
que si ara ja estem aportant avui  amb aquest acord de Ple aquests béns
patrimonials per valor gairebé de  350 milions de pessetes a la TUA, SL, els
estem aportant com a parcel·les propietat de l’Ajuntament perquè és
l’Ajuntament que s’encarrega de la parcel·lació d’aquestes finques. No ho
entenem perquè en definitiva si ho estem aportant avui, la parcel·lació
d’aquestes finques s’hauria de fer per part de la TUA, no per part de l’Alcaldia-
presidència d’aquest Ajuntament com a tal. I potser em deixo força coses... A
part, dir que ja des del seu inici, des que tenim representació municipal, hem
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estat d’acord amb aquesta fórmula de gestió urbanística que es proposa des
de l’Ajuntament mitjançat una societat mercantil d’aquestes característiques i
reiterar novament que de moment no se’ns ha demostrat que aquesta gestió
sigui eficaç pel poble de Tordera.

Alcalde: gràcies. Sr. Alsina. Intervencions per part del PSC, Sr. Romaguera?

Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: sí, gràcies. Potser és donar voltes sobre
el mateix tema perquè en menys de vint minuts s’ha tractat el mateix tema a la
sessió de la Junta General de la  TUA, i els arguments que s’han donat potser
ara s’han ampliat. Vull constatar pràcticament la unanimitat de criteris de tots
els grups de l’oposició respecte a  aquest tema. Incidir amb el tema de
l’eficàcia de la TUA, eficàcia com s’ha dit ara fa un moment amb el pavelló, ja
que s’ha acabat amb un any de retard. Encara no està acabat. Però portem
ara nou o deu mesos de retard envers la primera data d’acabament i no
parlem de l’increment de costos que ha sofert aquest projecte envers les
previsions inicials. Per tant, eficàcia nul·la. Podríem dir el mateix de les obres
del Centre Vila. Van durar el que van durar, amb la seva parada intermitja i
amb un cost bastant superior a les previsions inicials. El fet d’aquesta
transferència de propietat municipal a la TUA perquè ells s’ho venguin i tinguin
diners, en part serà per portar a terme aquests projectes que s’han
argumentat: acabament del pavelló, biblioteca, etc., però en part també serà
el més segur per eixugar el dèficit d’aquests projectes que s’han portat a
terme, fins ara el pavelló, aquest excés de cost que ha sofert el pavelló, els
carrers del Centre Vila, etc. Per tant, aquesta facilitat que té  l’empresa pública
per eixugar aquests extra costos d’aquests projectes que fins ara s’han portat
a terme, fa també que aquesta empresa sigui poc rigorosa perquè, bé, si es
passen, l’Ajuntament els donarà més propietats per vendre i cobrir aquests
desfases de cost de les obres. Per tant, hi ha poc rigor i això és el que s’ha
vingut demostrant fins ara amb les obres que ha portat.

Entrant en el tema d’avui, concretament és aquest traspàs de propietat
municipal... Bé, el regidor ha comentat que els tècnics havien fet un curset,
però bé, un curset que d’alguna manera ha de garantir que sàpiguen aplicar
les fórmules per calcular el preu del solar. Això és com aquell que li ensenyen
a multiplicar però un pot multiplicar deu per deu que són cent, i un altre pot
multiplicar deu per cinc que són cinquanta. Per tant, de cinquanta a cent no és
el mateix. Tinc un dubte: els tècnics que han fet aquesta valoració són
coneixedors d’unes tècniques i han aplicat aquestes tècniques, però aquestes
tècniques aplicant un preu o un altre el valor final és diferent. De tota manera
comencem malament perquè, bé, si es porta en el Ple per aprovar i la
valoració dels preus unitaris dels costos de repercussió de les obres
d’urbanització que falten a fer són els barems de l’any passat, malament
comencem. Jo em pregunto: La valoració del solar són amb preus de l’any
passat, o són d’aquest any? Si un ha mantingut els preus de l’any passat... no
ho sé, si el regidor sap si els preus de mercat que han considerat els tècnics
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són  també els de l’any passat. Aquí hi poden haver dues respostes: que sí,
que haguessin aplicat els preus de l’any passat i aquesta podria ser una de
les causes que s’han argumentat en aquesta taula, que els preus que s’han
aplicat són baixos; i si la resposta és no, la valoració que s’ha fet segueix
estant per sota del preu de mercat.

Segons s’ha vist en la documentació, els tècnics han fet unes valoracions
màximes i mínimes i llavors han agafat un preu mig, és a dir, ni el màxim ni el
mínim. La nostra pregunta és, Per què l’Ajuntament ha de negociar amb
aquests preus màxims? Per què?. Sí que s’ha dit que no deixen de ser preus
de partida, que vol dir que no es poden vendre per sota d’aquest preu, però es
poden vendre per aquest preu. Per tant, si es vénen a aquest preu no hi haurà
res a dir i estem privant al poble d’unes valoracions superiors. L’única manera
per garantir això, i és el que s’ha dit en aquesta taula, és que l’Ajuntament es
desprengui d’aquestes propietats a través d’una subhasta pública i llavors
garantirem el millor dels  preus que es poden  obtenir i que l’obligació d’un
equip de govern és gestionar els béns que no són seus sinó que són del poble
per obtenir el màxim rendiment d’aquests béns. Per tant, entre el que s’ha dit
a la taula i el que havíem dit en l’altra intervenció i aquestes noves
aportacions, justifiquem el nostre vot en contra.

Alcalde: gràcies. Intentarem dona una resposta global a les intervencions.
Segurament començaré pel final o per explicar que és una societat mercantil
com la TUA, no és una societat mercantil que no estigui vinculada a
l’Ajuntament. Una empresa pública urbanística és una empresa  que la seva
Junta General és el Ple de l’Ajuntament i que el seu Consell d’Administració
està format per regidors de l’Ajuntament, és a dir, que quedi clar per qui no
conegui que és aquesta empresa mercantil que és una empresa absolutament
vinculada a l’Ajuntament, que la Junta General de l’Empresa és el Ple de
l’Ajuntament  i que el Consell d’Administració  està format per regidors de
l’Ajuntament. Segona qüestió important: jo crec que queda clar que el govern
municipal el que vol fer és inversió al municipi. De cap manera vol fer una
altra cosa. El que ens interessa a tots és treballar pel municipi, i el que ens
interessa per donar resultats quan s’acaba un mandat són moltes coses però
també és inversió. Per tant, a partir d’aquesta premissa queda clar que
aquesta societat mercantil està pensada com en molts municipis de Catalunya
i com en  molts de la comarca que estan funcionant molt bé, està pensada per
dotar de més espais i de més serveis urbanístics i més serveis socials en el
sentit d’equipaments al municipi. I evidentment el govern municipal el que vol
és fer quan més equipaments millor perquè el que vol és d’aquí a quatre anys
donar una resposta al programa que va presentar en el seu moment i una
resposta als veïns que demanen qüestions. És evident que l’empresa pública
no ha pogut ser efectiva el que havia de ser. Justament el que estem fent és
carregar-la de patrimoni perquè difícilment una empresa que no té patrimoni
pot fer res.  Per tant, és una empresa jove la qual se li ha passat poc
patrimoni perquè en dos plens hem passat patrimoni però difícilment, i això ho
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entendrà tothom, una empresa pot ésser efectiva si no té diners per treballar.
Per tant, el que s’està fent en aquests moments és dotar a l’empresa de
diners perquè segueixi reinvertint. Ho he explicat abans i ho repeteixo ara,  el
que fem amb el patrimoni és canviar-lo, no vendre’l. Li passem a l’empresa
pública perquè faci inversió i aquesta inversió després passa a ser de nou
patrimoni de l’Ajuntament. Evidentment que s’han de pagar factures pendents
d’infraestructures perquè s’ha fet infraestructures per sobre del que es podria
pagar a crèdit, és a dir, està clar que fer una biblioteca, fer un pavelló que no
fa un any que està retardat... fa vint anys que hauria d’estar fet.  Fer un
pavelló, fer una biblioteca, fer un projecte Life de la categoria que  l’estem
fent, fer l’arranjament del nucli urbà... això significa inversió. I la inversió per
crèdit pels motius que tots coneixem tampoc és possible fer-la al cent per cent
perquè l’Ajuntament ja ha fet altres obres d’infraestructures durant molts anys
i està pagant crèdits. Per tant, que quedi clar que el que fa l’empresa pública
és dotar-se de patrimoni per poder fer obra i per poder ser eficaç, si no, no
serà mai eficaç. No serveix un despatx amb una cadira i un senyor que mira
com passen les coses, s’han de posar diners i s’ha de poder treballar.

Repeteixo que el sistema de valoració que es fa de les parcel·les és un
sistema de valoració que fan els tècnics i un sistema basat en un intermig del
que els tècnics han proposat, i això no vol dir que la venda d’aquest patrimoni
sigui el preu que diu el tècnic. Evidentment quan es vengui, es vendrà si es
pot, i evidentment s’ha de poder, es vendrà per un preu superior al que han
valorat els tècnics; però el que han fet els tècnics i el que fa el Ple de
l’Ajuntament i el que ha fet la Junta General de la TUA anteriorment és passar
un preu mínim perquè ningú el vengui per sota d’aquest preu, però aquest
ningú, i repeteixo, és el propi Ajuntament , són els propis membres de la Mesa
de l’Ajuntament, són els propis regidors que estan al Consell d’Administració
de la TUA. No és res extern a l’Ajuntament.

I entrant una mica sobretot amb la intervenció d’Esquerra Republicana pel que
fa  al  tema de la fundació d’una entitat bancària... no ha vingut a demanar,
l’hem anat a buscar. Hem anat a buscar quina entitat financera, quina
fundació podria fer un grup d’habitatges socials de lloguer barat per a joves i
grans, però sobretot per a joves amb un bloc de cinquanta habitatges. Això no
vol dir que si hem anat a una, no puguem anar a dues i a tres. Vam anar a al
primera que va oferir aquesta possibilitat perquè creiem que era necessari pel
municipi, però això no vol dir que l’Ajuntament hagi tancat un acord amb
aquesta fundació. És possible demanar altres propostes i és cert que en el
seu moment a la Comissió Informativa vam dir que ho faríem. Per tant, no ens
han vingut a demanar, hem anat a reclamar si us plau i a aconseguir pel
municipi una inversió que d’altra manera no podríem fer amb la voluntat de fer
habitatges de lloguer barats per als joves a rel d’una noticia que va sortir
d’una empresa, d’una fundació, que actua a tot a l’estat espanyol. Això vol dir
que tenim garantia que en un 80% es faci, però no vol dir  no només que es
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pugui fer un bloc per aquesta fundació, que es puguin fer dos per diferents
entitats financeres si arriba el cas. Per tant, que quedi clar que això és així.

I quant a la intervenció més tècnica, el que es porta al Ple són parcel·les, no hi
ha equipaments, no hi ha carrers...El que es porta al Ple és la valoració que
han fet els tècnics i l’espai de la parcel·la que han valorat els tècnics. Si el
secretari vol acabar d’aclarir-ho, però, en tot cas, el que portem al Ple és això.

Secretari:  per major aclariment, el que s’ha fet amb els plànols digitalitzats
que han fet els Serveis Tècnics sobre el suport del Sistema d’Informació
Geogràfica del territori que va utilitzar el Pla general delimita molt bé els solars
municipals que són més amples que les parcel·les que se segreguen. Per
això, han vist diferents colors. Ja vaig intentar explicar-ho a la Comissió
Informativa i torno a aclarir-ho. Concretament en el veïnat de Sant Pere es
distingeixen amb unes franges de color vermell el que són les parcel·les, el
que és edificable amb la fundaria que permet el Pla general, i davant ja se li
avança al possible promotor o comprador que allò serà una obligació
urbanística que tindrà. D’aquí,  el demèrit que  s’ha fet potser amb paràmetres
de l’any passat, però en tot cas seria millorar el preu de l’Ajuntament, el que li
costarà perquè haurà d’urbanitzar allò que dóna front, però allò que dóna front
no se cedeix, no està en venda; allò que dóna front s’ho queda l’Ajuntament  a
la resta de finca  que serà municipal, perquè són espais lliures i zones verdes
i això no es traspassa. Únicament es traspassa allò, i està grafiat en color
vermell, que és edificable. L’únic que s’ha posat en una franja grisa és
aquesta zona on hi haurà obligació per part del promotor o comprador
d’urbanitzar el frontal de vial que té davant de l’edifici que compra, purament a
efectes encara d’aclarir més  les obligacions urbanístiques del promotor i de
valorar el demèrit que això suposa en el preu de venda per part de
l’Ajuntament.

I en el cas dels solars de la carretera de Fogars, on hi ha el parc de bombers,
que quedi clar que també s’han valorat estrictament els metres quadrats
edificables. I al pati no se li ha donat cap valor per la senzilla raó que no és
edificable. Aleshores, en l’últim terme sempre estarà a la mà de l’Ajuntament o
de la TUA si al final vol alienar o no vol alienar el pati, si és que realment en
aquests moments hi ha quelcom més que aparcaments de vehicles sense
utilització... Jo crec que, i ho podrà dir millor el regidor de Governació que jo,
que l’edifici o la nau que realment és el serveis de bombers és la nau
edificada. No sé si al darrera s’hi guarda material fungible, o no, estable o no
estable... però que estigui adscrit al Servei d’Urgències, Emergències i
Salvament el pati del darrera, no ho sé, però en qualsevol cas si així ho fos no
s’ha valorat. Podria ser perfectament en el seu cas que  l’empresa municipal
no ho alienés. Jo en tot cas entenc, i per això intervinc com a secretari,  que
no és un bé adscrit al domini públic i realment s’ha tingut molta cura, i es va
explicar a la Informativa de segregar per tal que mai afectés  al domini públic.
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Alcalde: gràcies, alguna altra intervenció?. El Sr. Josep Alsina?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: però entenc que la parcel·la sí que
s’aporta a la societat mercantil, la totalitat de la parcel·la, i també allà on ha
d’anar el futur carrer...

Secretari: no, no, no m’he explicat prou bé. Ara estem parlant del veïnat de
Sant Pere. No, no s’aporta. Estrictament s’aporta a la Societat allò que és
edificable. Els vials, he dit, romanen en la resta de finca que és del patrimoni
municipal. I en el cas que es veu encara més a la cantonada, la parcel·la que
s’ha requalificat, en la revisió del Pla general encara es veu més perquè allà
són zones verdes, espais lliures i carrer que té una forma d’ela. I allà
estrictament el que s’aliena  o es traspassa a la Societat és un rectangle, una
forma romboïdal,  que estrictament és la fondària edificable, són 20 metres de
fondària pel frontal de façana. Això és estrictament el que es traspassa. Tot el
demés es posa, insisteixo, per aclariment d’obligacions urbanístiques futures.
Però estrictament el que es traspassa a Sant Pere són finques edificables en
la seva fondària estricta.

L’altre tema del parc de bombers, si vol intervenir...

Carles Aulet Salvador.-CiU: a veure, és cert que en el parc de bombers el
pati que tenen en aquests moments és edificable. Aquest pati es podria
traspassar a la part del darrera, tant del magatzem de la Brigada com de
l’edifici dels bombers. Allà no es pot edificar. Els bombers continuarien tenint
el pati. Allà, on el tenen en aquests moments a davant, allò és edificable i
figura com a cessió de la TUA.

Alcalde: aclarit?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, si, val, nosaltres entendríem tot i
que sembla ser que no deu constar suposo com a bé de domini públic,
entenem que la zona de pati del que són ara les instal·lacions dels bombers
també estaria afectat el mateix servei que donen. És més, si no recordo
malament en aquella zona hi ha fins i tot un magatzem de material i aquell
espai l’estan utilitzant.

Carles Aulet Salvador.-CiU: però es pot passar al darrera de la nau. En
aquest croquis encara hi ha un espai encara més gran...

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, però també s’aliena... també
s’aporta a la TUA. És a dir, que eliminem totalment el pati que té.
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Alcalde: sí però l’espai no edificable, evidentment no s’edificarà i es pot fer
perfectament al pati dels bombers segons diu el regidor, tenint en compte que
no es pot edificar.

(...)

 Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: és només per aclarir aquest tema. Del
pati que es parla és el pati d’interior d’illa, que quedarà que no és edificable
perquè hi ha una profunditat. Per tant,  a partir d’una profunditat ja no es pot
edificar més i allà quedarà una pastilla que no és edificable, però si es
traspassa a la TUA i la TUA s’ho ven juntament amb la part edificable
d’aquesta pastilla evidentment que no es podrà edificar, però tindrà un
propietari que no serà l’Ajuntament.

Alcalde: és que aquesta és la qüestió que he intentat explicar abans i penso
que no m’he explicat prou bé. El que es traspassa a la TUA no
necessàriament s’ha de vendre tot. És a dir, la TUA no es vendrà a propietats
privades tot el terreny que se li passa. Si l’Ajuntament hi fa el parc a la banda
del darrera del parc de bombers o del pati serà de l’Ajuntament.

 Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: sí però el que ha dit el secretari que
només es passa el que és edificable... A les hores, si no és edificable, Per què
es passa?

Alcalde: Perquè és que passar-ho a la TUA no vol dir  vendre-ho a una
empresa privada.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: i si es vol comprar?

Alcalde: és que això és el que intento explicar des de l’inici. L’empresa
pública no és una empresa  de construcció privada, és una empresa que
depèn de l’Ajuntament, que la forma l’Ajuntament i que treballa l’Ajuntament.

 Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: és només per aclarir-ho perquè hi ha
hagut intervencions que no han anat en la mateixa línia, vull dir la del Sr.
alcalde i la del secretari. El secretari ha dit que només es passa el que és
edificable. I ara veiem que es passa també el que és el pati interior d’illa, que
no és edificable. Primer, perquè no sé perquè es passa...

Alcalde: regidor, hem dit que es passa la parcel·la pura i dura, la parcel·la. I
la parcel·la és o no edificable.

Per tant, en haver-hi vots diferents anunciats passaríem a la votació del punt
de l’ordre del dia. Vots a favor? Vuit. Vots en contra? Sis.  Abstencions? Una.
Quedaria aprovat per vuit vots a favor, sis en contra i una abstenció.
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ACORD
Fets
1. En sessió de data 27 de setembre de 2001 el Ple de l'Ajuntament va
adoptar l'acord de creació de la societat de capital íntegrament públic de
caràcter local TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL, quina constitució es va
formalitzar en escriptura pública de data 21 de novembre de 2001 i quina
inscripció en el Registre Mercantil de Barcelona es va produir el 22 de març
de 2002.

2.  L'ampli ventall d'encomandes que els òrgans de govern municipal han
efectuat a l'empresa municipal pel que fa a la promoció d'obres d'edificació i
d'infrastructures públiques que han de revertir en interès del municipi de
Tordera motiva la necessitat que l'ens instrumental compti amb els mitjans i
recursos imprescindibles per dur-les a terme.

3. L'empresa municipal té per objecte social també les funcions que se li
encomanin relatives a la política de sòl, i a la gestió i explotació dels béns
municipals.

4. Es veu, doncs, justificada per complir les finalitats indicades la necessitat
d'aportar a la societat mercantil municipal una part dels béns patrimonials que
consten a l'inventari de béns de l'Ajuntament de Tordera, tal i com es va fer ja
en sessió plenària del dia 27 de novembre de 2003.

5. L'arquitecta municipal ha elaborat els informes de valoració de cadascuna
de les finques urbanes que s'aporten a la societat "Tordera Urbanística Activa,
S.L.", els quals han estat revisats per l'interventor i el secretari.

Fonaments de dret
1. L'article 46 del Reglament de patrimoni dels ens locals preveu que els ens
locals poden aportar directament en propietat, amb la valoració tècnica prèvia,
béns patrimonials a les societats civils, mercantils, cooperatives o altres ens
creats per aquells o en els quals tinguin participació, per la prestació de
serveis o activitats econòmiques.

2.  L'article 214.2 estableix que els béns patrimonials aportats s'incorporen
directament al patrimoni de la societat i que l'aportació en espècie ha de ser
objecte de valoració, de conformitat amb la legislació mercantil aplicable al
tipus de societat de què es tracti.

El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per la
Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i per la Llei
8/1987 de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i per majoria
absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia
Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró
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Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador i
Sílvia Català Mora de CiU; els vots en contra dels senyors Josep Joan
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i
Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM, i dels senyors Josep
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i l’abstenció del senyor
Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
 PRIMER.- Aportar a la societat mercantil de capital íntegrament públic
municipal TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL, els béns patrimonials que
figuren descrits en full ANNEX, quatre  finques urbanes amb una valoració en
conjunt de 2.058.073,12€ (dos milions cinquanta-vuit mil setanta-tres euros
amb dotze cèntims d’euro), les quals s'incorporen directament al patrimoni de
la societat en virtut de l'ampliació de capital amb aportació no dinerària  que
per part de l'entitat mercantil es dugui a l'efecte:

APORTACIÓ DE CAPITAL A LA SOCIETAT MUNICIPAL TUA, SL
Inventari Definició finca Valor

inventari
Valor actual

000035 Solar de 667,50 m2, situat al carrer Garcia
Lorca del veïnat de Sant Pere.

--------- 382.990,12

000036 Solar de 1.734,47 m2,  situat al carrer
Narcis Oller del veïnat de Sant Pere.

 -------- 730.332,00

000026 Solar  de 488,76 m2 situat al carrer de
l’Amistat.

--------- 295.898,92

000020 Solar d’1.096,96 m2 situat a la carretera
de Fogars, cantonada Dr. Carreras.

---------- 648.852,08

TOTAL 2.058.073,12

SEGON.- Donar compte d'aquest acord al Departament de Governació i
Relacions Institucionals als efectes que estableix la normativa de patrimoni
dels ens locals.
TERCER.- Aprovar les operacions de segregació, agrupació i parcel.lació de
finques necessàries segons que deriva dels informes i propostes de
l’arquitecta municipal que consten a l’expedient i delegar expressament en
l’Alcaldia-presidència i facultar-lo tant àmpliament com sigui necessari perquè
atorgui tots aquells actes i documents corresponents per a la realització de les
operacions.

2.- Aprovació de contribucions especials per les obres d’execució de la franja de
protecció contra incendis a diverses urbanitzacions de Tordera.
2.HISENDA
2.4.3.CONTRIBUCIONS ESPECIALS
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de
contribucions especials per les obres d’execució  de la franja de protecció
contra incendis a diverses  urbanitzacions de Tordera.
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El regidor de Medi Ambient té la paraula.

Carles Aulet Salvador.-CiU: bé, aquestes cinc urbanitzacions són les que ja
l’any passat van demanar subvenció a la Generalitat per fer els treballs de la
franja de protecció i d’alguna manera després de parlar amb les
urbanitzacions, de mirar la forma de poder-ho portar a terme, s’ha decidit fer-
ho a través de les contribucions especials que d’alguna manera l’Ajuntament
hi participarà amb el deu per cent, però també és perquè d’alguna manera el
bosc no es cremi, que hi hagi el màxim de seguretat a la urbanització i tothom
es puguin beneficiar de l’entorn del bosc. En aquests moments, els projectes
d’aquests treballs estan a exposició pública, es van aprovar fa uns dies per
Comissió de  Govern. Si algú volgués en aquests moments presentar
al·legacions, ho podria fer. El preu no és el mateix a cada urbanització, perquè
cada urbanització segons l’holografia, l’extensió de la urbanització, fa que hi
hagi unes  variacions entre unes urbanitzacions i unes altres. Llavors, també a
l’hora d’imputar el preu a cada parcel·lista s’ha triat per m2 .  Vam creure que
era més just fer-ho així per si una parcel·la és  més gran que l’altra i  els preus
oscil·len entre unes 12/15.000 pessetes que haurà de pagar cada parcel·lista
tant si té la parcel·la edificada com si no la té. Això va acompanyat en aquests
moments, per qui tingui  la parcel·la bruta,  d’ordres d’execució a fi que la
netegin, ja que no n’hi ha prou que es faci la franja d’execució sinó que també
s’ha de cuidar l’interior de les parcel·les no edificables i les zones verdes.
Esperem que un cop s’hagi realitzat aquesta feina, la qual ha d’estar acabada
abans del 15 de  juny, aquest estiu almenys aquestes urbanitzacions  puguin
estar una mica més protegides del que estaven l’any passat. També s’està
treballant a la urbanització del Mas Reixac, a la part de Tordera,  que a través
de la gent que realitza un curs a l’Ajuntament, estan fent la franja de protecció
i netejant la zona verda. Llavors,  quedarà del Mas Reixac la zona de Palafolls
que aquí sí que no  tenim res a veure nosaltres. I també en aquests moments
estem treballant amb el Caravaning Costa Brava perquè realitzin ells també la
franja de protecció i l’acondicionament de la zona interior, ja que hi ha alguna
zona que és massa boscosa. Ens queden la resta d’urbanitzacions que
mirarem si aquest any surt alguna línia d’ajut i que pel 2005 les puguem fer
perquè és totalment necessari ha causa de la gran vegetació que hi ha a
l’entorn d’aquestes urbanitzacions.

Alcalde: gràcies. Intervencions?. En Bernat Costas?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. Manifestar el meu vot
favorable en aquest punt de l’ordre del dia per diferents motius: un, si em
permeten,  per satisfacció personal i del nostre grup. La primera acció que
vam realitzar un cop passades les eleccions municipals i constituït el nou
Ajuntament va ser insistir sobre la situació d’aquesta qüestió, sobre si s’havien
o no s’havien realitzat aquestes neteges, quina era la previsió de realitzar-les i
per tant de compliment de la Llei que semblava que en aquells moments
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començava a ser imminent. I, per tant, evidentment mostrar la nostra
satisfacció. A banda d’això, també realitzar un parell de suggeriments al
voltant d’aquesta qüestió que suposo que el senyor regidor ja les té en
compte. Un dels punts de la proposta d’acord  es parla que aquestes
propostes  de contribucions especials que s’aniran comunicant a cada
propietari poden ser variables  en funció de possibles futurs sobrecostos. Per
això, i pel fet  que entenem molt important  que totes aquestes obres puguin
estar realitzades abans que torni arribar el període de calors, o el període de
més sequera, o el període de risc d’incendis, seria molt convenient que la
realització d’aquestes obres  anés a través de les planificacions previstes,  i
evidentment pogués ser realitzada abans dels mesos de maig/juny per evitar
possibles mals d’actuar sobre el bosc en moments de màxim perill, això  per
una banda,  i,  per l’altra,   per evitar possibles sobrecostos si això es demora.

També vull manifestar, com deia abans, el nostre vot favorable a aquesta
qüestió  i alertar també d’una de les qüestions que en certa manera  entenc
que apuntava el regidor,  ja que no sé si ha estat suficientment prevista  i que
es va comentar quan en aquest mateix Ple es va portar la proposta de dibuix
de les diferents urbanitzacions que calia realitzar aquesta franja de protecció.
Una de les urbanitzacions que es parlava és Sant Daniel, que presenta una
peculiaritat d’estar actualment  edificada i construïda, una part de la
urbanització, però hi ha una part teòrica  a la part nord que encara podria
continuar edificant-se. El dibuix que en aquell moment es realitzava i que
entenc que és el que ara s’aplicarà per realitzar aquestes franges es feia al
voltant del límit teòric de la urbanització, però a dins d’aquest límit teòric
quedarà una massa boscosa també important i voldria poder resoldre, si és
possible,  com queda aquesta situació, com quedarà aquesta massa boscosa
interior si es realitza aquesta franja de protecció exterior. Com deia, doncs, el
meu vot serà favorable en aquest punt de l’ordre del dia.

Alcalde: una cosa molt ràpida. La promotora propietària ja ho va netejar. Això
ja està fet.

Intervenció d’en Josep Alsina?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: estem plenament d’acord amb el fons
de la proposta que es porta avui al Ple per tal  de lluitar contra la possibilitat
d’incendis forestals en èpoques estivals. Una de les mesures proposades per
la legislació vigent és la creació d’aquesta franja de protecció. El que passa, i
serem molt concrets, examinant els projectes que es van aprovar recentment i
que estan a exposició pública el que volem preguntar ... o sigui, aquí ens diu
que el subjecte passiu d’aquestes contribucions especials seran els
propietaris dels immobles, però aquesta franja de protecció  també afecta,  a
part de propietaris inclosos dins de les mateixes urbanitzacions, a terrenys
que són de domini públic, però a l’hora a terrenys privats  que no són de
propietaris inclosos dins d’aquestes urbanitzacions. Llavors, volem saber  si
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s’ha tingut en compte aquesta problemàtica  i com es pensa fer la neteja
d’aquestes finques  que no pertanyen a les urbanitzacions i que són d’altres
propietaris aliens teòricament a suportar aquestes contribucions especials i
entenc doncs que el subjecte passiu en aquest cas s’hauria de concretar,  els
propietaris dels immobles inclosos a les urbanitzacions, perquè, si no,
semblaria que també serien  els propietaris que tenen terrenys forestals
exclosos d’aquestes urbanitzacions i que s’utilitzen per fer aquesta franja de
protecció. Era aquest aclariment.

Alcalde: vol intervenir el regidor?

Carles Aulet Salvador.-CiU: els subjectes passius són els parcel·listes que
estan dins de la urbanització. El propietari forestal el qual se li afecta perquè
fa partió amb la urbanització  evidentment que no ha de pagar ni un duro. S’ha
parlat amb tots els propietaris de totes les urbanitzacions, menys Niàgara
Parc que encara ens queda algun propietari per parlar. Tots ens han donat el
permís per poder fer aquesta franja i netejar-ho i d’alguna manera el que ens
han demanat, i  és una cosa totalment lògica, és que si hi ha brossa  al bosc
que ho retirem. Però ells evidentment no han de pagar ni un duro.

Alcalde: aclarit. Pel PSC?

 Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: d’entrada creiem que aquestes
franges  s’han de fer. Aquestes franges de protecció com el seu nom indica
intentaran minimitzar possibles impactes d’incendis forestals. Esperem que no
succeeixi però podria ser. Aquestes urbanitzacions que estan amb sistema de
cooperació és lògic que cobrem contribucions especials pel que es pugui
realitzar i el que sí demanaríem és que s’adjudiquessin les obres mitjançant
un concurs, de pública concurrència, en el qual complint els paràmetres  que
demani el projecte tècnic s’adjudiqui a l’empresa que ho faci al preu més
raonable per abaratir els costos.  Si això es fa així, i com que és una
aprovació provisional, el nostre vot seria favorable.

Carles Aulet Salvador.-CiU: el concurs ja està convocat. Es farà per
concurs.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: una qüestió si em permet: llavors
interpreto que hi ha l’acord de tots els propietaris que hi ha al voltant de les
urbanitzacions...

Carles Aulet Salvador.-CiU: sí, ens falta acabar de parlar amb tres
propietaris de Niàgara Parc, però amb la resta de propietaris que almenys n’hi
ha uns cinquanta en totes les urbanitzacions tenim el permís signat.
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: llavors, si hi ha algun d’ells que no hi
està d’acord, Quin mecanisme se seguirà?

Carles Aulet Salvador.-CiU: no està aprovat definitivament, però en el
projecte de llei contra incendis de la Generalitat hi ha una proposta
d’indemnització al propietari, el qual ha de deixar entrar per obligació. Però el
fet de fer la franja com que s’ha de treure algun arbre que hi ha plantat al
bosc, dóna menys rendiment  i se li ha de pagar aquest “menys rendiment” al
propietari. Això puja unes 8.000 ptes./hectàrea. Per tant, estem parlant d’uns
preus ridículs i que si hi hagués algun propietari que exigís voler cobrar
aquest lucre forestal, doncs no desvirtuaria pressupostos. Amb els qui s’ha
parlat estan contens i ben convençuts que es faci i que se’ls netegi la brutícia
que hi ha en el seu bosc provocat, no diem per la gent de la urbanització, sinó
que s’hi ha anat acumulant i que d’alguna manera poder veure aquell bosc net
per a ells els resultarà una gran satisfacció. I, a més a més, el que ens han
demanat és que si hi ha algun parcel·lista que ha obert portes cap a la
propietat privada, se’ls faci tancar. Amb això el propietari forestal se sent
totalment compensat. Que en un futur es pot aplicar aquest lucre cessant...,
però d’alguna manera tampoc desvirtua pressupostos perquè, ja dic, està fixat
en 8.000 ptes../hectàrea.

Alcalde: d’acord? Doncs en no haver-hi vots anunciats, aprovaríem el punt
per unanimitat.

ACORD
Per Resolució de l’Alcaldia de data 30 de gener de 2004, es va resoldre
iniciar l’expedient de contribucions especials per al finançament de les obres
d’obertura de les franges de protecció les urbanitzacions del Mas Móra, Sant
Daniel, Tordera Parc, Terra Brava i Niàgara Parc.

Vist l’informe emès pels Serveis Tècnics Municipals, pel secretari i
l’interventor de la corporació.

D’acord amb l’article 15.1 de la Llei reguladora de les hisendes locals,
correspon a les entitats locals acordar la imposició dels seus tributs propis.
Concretament pel que fa a les contribucions especials, l’article 34.1 de la LHL
preveu que l’exacció de les contribucions especials precisarà l’adopció prèvia
de l’acord d’imposició en cada cas concret.

De conformitat amb el que es preveu en els articles 22.2.e) i 47.1) de la LBRL
7/1985, text consolidat després de les modificacions introduïdes per la Llei
57/2003, de 16 de desembre, de mesures per la modernització del Govern
local, la corporació per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador i Sílvia Català Mora de CiU; dels senyors Josep Joan
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i
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Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat
Costas Castilla, d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Aprovar provisionalment la imposició i ordenació contribucions
especials com a conseqüència de les obres de: “Projecte d’obres d’obertura
de la franja de protecció contra incendis a les urbanitzacions: Tordera Parc,
Niàgara Parc, Mas Móra, Sant Daniel i Terra Brava.
SEGON.- El cost previst de les obres queda descrit en el quadre següent:

Concepte Total
projecte

Subvenció Cont.
Espec.

Aportac.
Mpal

Urbanització Tordera
Parc

29.850 2.157 24.924 2.769

Urbanització Niàgara
Parc

41.931 3.988 34.149 3.794

Urbanització Mas Móra 101.633 8.688 83.650 9.294
Urbanització St. Daniel 85.688 7.347 70.507 7.834
Urbanització Terra
Brava

51.319 4.127 42.473 4.719

TOTALS 310.421 26.307 255.703 28.410

TERCER.- Es fixa la quantitat a repartir entre els beneficiaris de l’obra en
255.703 €. Aquesta  quantitat té el caràcter de mera previsió, ja que,
finalitzada l’obra, si el cost real és major o menor que el previst, s’ha de
prendre aquest cost a efectes del càlcul de les quotes, s’han d’assenyalar els
subjectes passius i s’han de girar les liquidacions que siguin necessàries.
QUART.- S’aplica com a mòdul de repartiment de la base imposable els
metres quadrats de la finca de cada propietari afectat per les obres.
CINQUÈ.- Aprovar la relació de subjectes passius i de quotes individuals que
resulti d’aplicar a la quantitat a repartir entre els beneficiaris el valor dels
mòduls aplicables, segons consta en el document annex.
SISÈ.- En tot allò que no estigui previst en el present acord serà d’aplicació
l’ordenança fiscal municipal reguladora de les contribucions especials, de
conformitat amb l’article 34.3 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre,
reguladora de les hisendes locals.
SETÈ.- Exposar l’expedient a informació pública en el tauler d’anuncis de
l’Ajuntament i publicar-ho en el Butlletí Oficial de la Província durant 30 dies
hàbils, dins els quals els interessats poden examinar l’expedient i presentar
les reclamacions que creguin oportunes. Durant el mateix termini, els
propietaris afectats podran constituir-se en Associació administrativa de
contribuents, d’acord amb el que disposen els articles 36 i 37 de la Llei
d’hisendes locals.
VUITÈ.- Si no es produeixen reclamacions, l’acord esdevé definitiu i s’ha de
notificar individualment a cada subjecte passius les quotes que corresponguin
si fos conegut i, en el seu defecte, mitjançant edictes, poden formular recurs
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de reposició davant el Ple de la Corporació, ja sigui per la procedència de les
contribucions especials, el percentatge del cost que han de satisfer o les
quotes assignades.
NOVÈ.- Realitzar la recaptació d’aquestes contribucions especials
anticipadament quan les obres s’hagin iniciat.

MOCIONS

 3.- Proposta que presenta el grup municipal d’ERC per a la realització
d’actuacions i gestions encaminades a la millora de les comunicacions dels
torderencs residents a urbanitzacions, agregats rurals i masies del municipi.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7. MOCIONS
Alcalde: i passem a les mocions, concretament al punt tercer que és una
proposta modificada que llegiré perquè està modificat també l’anunciat. És:
una proposta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana per a la
realització d’actuacions i gestions encaminades  a la millora de comunicacions
dels torderencs residents, aquí hi ha una variació perquè deia “a Hortsavinyà”
i hem acordat els grups municipals “residents a urbanitzacions, agregats
rurals i masies del municipi”.

El secretari no pot llegir la moció perquè l’hem variat. Faríem el següent:
donaríem la paraula a en Bernat Costas, d’Esquerra Republicana,  que fes la
presentació i aclarir els punts que els grups municipals hem acordat en la
Junta de Portaveus.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: la proposta de moció que hem introduït
en el punt de l’ordre del dia pel Ple d’avui era fruit de tot un seguit de
converses  que hem mantingut amb diferents veïns del nostre municipi, i en
especial amb veïns d’Hortsavinyà de cara a millorar una de les feines que
entenem que és la principal i  bàsica de la tasca dels regidors en el Ple de
l’Ajuntament de Tordera que tenen feines d’oposició, que és la tasca de
control i impuls en la feina del govern. En principi, la presentació d’aquesta
moció venia motivada pels veïns d’Hortsavinyà, però també,  i després hem
pogut constatar-ho en les diferents converses que hem mantingut amb la
resta de regidors d’aquest Ajuntament, que hi ha un seguit de problemàtiques
que afecten molt els veïns del nostre municipi que viuen en urbanitzacions i
molt especialment en agregats i en masies aïllades. Aquestes “penalitzacions”
evitant aquestes diferents zones del municipi es concreten molt especialment
en tres àmbits, tot i que també en altres: l’àmbit de comunicacions rodades,
comunicacions terrestres... És evident que amb els 83 km2 que té el municipi
de Tordera, els 300 km de camins rurals que disposa, el fet que estigui
permanentment en un estat immillorable, és el que permet a molts habitants
del nostre municipi poder desplaçar-se als diferents nuclis del poble i també a
les altres zones properes al municipi. Per tant, mantenir permanentment en un
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bon estat els diferents camins rurals és indispensable i nosaltres en aquesta
proposta de moció parlàvem especialment d’un d’aquests camins rurals que ja
estava inclòs 80 anys enrera en el Pla de carreteres de l’any 1921 com una de
les vies importants a tenir en compte, que és la carretera de Tordera a Calella,
via Hortsavinyà,  i que evidentment amb l’existència de la N-II i l’autopista,
actual C-32, ha perdut la categoria de carretera important de comunicació,
però, en tot cas, sí que és una via molt important que creua el nostre municipi
i que dóna servei de comunicació  amb els dels nostres veïns que viuen
especialment en nuclis agregats, en masies i també en algunes de les
urbanitzacions.  I per això creiem que aquesta carretera, aquest camí, cal
tenir-hi una especial cura de manteniment.

A banda d’això, també hi ha dues qüestions més que afecten a les
comunicacions amb una important incidència sobre aquest conjunt de veïns
que comentàvem anteriorment: són les comunicacions postals, la relació amb
l’empresa que fins fa molt poc i que en molts aspectes encara té el monopoli
de la gestió del servei de correu postal que és CORREOS Y TELEGRAFOS,
és considerablement escassa per a tots els ciutadans del nostre municipi,
però molt especialment per aquests ciutadans que no viuen pròpiament en el
nucli del municipi i per tant nosaltres apuntàvem un seguit de propostes per tal
de millorar, pressionar l’empresa i gestions directes que pugui realitzar
l’Ajuntament per millorar el servei a aquests veïns.

I finalment parlàvem també  de les telecomunicacions, ja que molts dels veïns
del nostre municipi continuen havent de funcionar amb el sistema de telèfon
rural d’accés cel·lular, els Tracs, un sistema que només permet la
comunicació de veu, no permet la transmissió de dades per cap de les seves
múltiples variants, ni tan sols l’enviament de faxos, i en l’època actual és sens
dubte un gran perjudici. La nostra moció anava encaminada a intentar
proposar camins de millora per aquestes diferents qüestions. Parlant la
setmana passada amb la resta de grups municipals en la Comissió
Informativa, i finalment avui mateix en la Junta de Portaveus, hem acordat
realitzar unes modificacions que en tot cas entenc que el secretari en donarà
lectura d’aquí a uns instants o si volen ho faig jo mateix per tal de  fer
extenses aquestes reivindicacions que fèiem no  només  als principals
destinataris  de la nostra moció en el moment de presentar-se, que són els
veïns d’Hortsavinyà, sinó també a les diferents zones del municipi que es
veuen afectades per algunes d’aquestes problemàtiques i per tant en el
moment en què l’Ajuntament reengegui aquest procés  de treballs en aquests
tres diferents camps per proposar solucions, doncs es pugui treballar ja amb
tots els veïns del nostre municipi afectats. És evident que pel que fa referència
al correu postal aquest nombre de veïns és molt més ampli per les diferents
circumstàncies en què es troba actualment l’empresa CORREOS Y
TELEGRAFOS en el seu servei al municipi de Tordera. Les problemàtiques
canvien considerablement quan estem parlant de telecomunicacions i el que
es proposa és la realització  d’un estudi que permeti veure quines possibles
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propostes  de millora poden haver-hi per donar sortida a aquest problema
actual . Evidentment el sistema Trac no permet ni de bon tros totes les vies de
telecomunicacions que actualment haurien de ser a l’abast de tots els nostres
ciutadans.

I finalment, pel que fa referència a camins,  és una qüestió que a posteriori
caldrà fer-ne un seguiment  important a partir del que es proposa de la millora
del manteniment dels camins, molt especialment atenent el que digui el proper
pressupost que ens presenti el govern en aquest Ple per aprovar, atenent les
prescripcions que ens faci al voltant de consignacions de despesa cap a
arranjament de camins.

Pot ser interessant que el secretari realitzi la lectura dels punts que es
proposen acordar, diferents als que hi havien en un primer moment quan es
va presentar la moció...

Alcalde: no, em penso que estaríem d’acord  en llegir ja la modificada
directament, que el secretari no la té perquè  l’hem acabat a les vuit de la
tarda. Acabi, que té les notes, i després ja llegiríem l’acord que hem pres tots
plegats

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: simplement fer avinent que nosaltres
presentàvem un text amb unes demandes concretes per a uns ciutadans
d’una zona del municipi molt concreta, algunes d’aquestes demandes així ho
vam poder parlar el dia de la Comissió Informativa, enteníem que eren
demandes que afectaven també  a altres ciutadans del nostre municipi que
habitaven en altres zones del municipi i per això el que s’ha realitzat són unes
modificacions en la proposta de moció que donin cobertura a totes les
gestions que cal realitzar per  millorar aquestes  diferents vies de
comunicació,  a tots els ciutadans del municipi que se’n troben mancats.

Alcalde: per tant, ho llegim per si hi ha alguna cosa que no és exacta, ja que
ho hem fet a corre-cuita. Jo el que pretenia és que ho llegís vostè:
“El primer acord:  Millorar el manteniment dels camins rurals de Tordera que
afectin més especialment  els accessos rurals de les zones del municipi
habitades.

El segon, cauria, perquè feia referència exclusivament a la zona
d’Hortsavinyà.

El tercer seria:  Realitzar les gestions necessàries amb l’empresa “Correos y
Telegrafos S.A”  per a què es pugui trobar una solució que permeti als veïns
de les urbanitzacions, agregats rurals i masies del municipi rebre el servei de
correu postal d’una manera normalitzada.
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El quart quedava de la següent manera:  Sol·licitar  a Correus un estudi sobre
la situació actual, en col·laboració amb l’Ajuntament,  del servei de correu
postal a tot el municipi de Tordera.

I el cinquè punt: Iniciar gestions sobre les possibilitats de conveniar amb algun
operador de telecomunicacions la instal·lació d’una xarxa sense fils, que
permeti donar servei de connexió a Internet, o de transmissió de dades per
qualsevol procediment, des dels indrets del municipi sense xarxa telefònica
instal·lada.  Aquí fèiem un apunt que ho demanaríem a una empresa,
concretament a Localred, però no ho especificarem.

I el sisè punt deia: Fer arribar aquests acords a les associacions de veïns, al
Servicio de Correos y Telegrafos i remetre aquesta moció als diferents
mitjans de comunicació locals i comarcals perquè en donin coneixement a tots
els veïns. “

Correcte?. Doncs si volen intervenir la resta de grups municipals?. En Josep
Alsina?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per part nostra hem de dir que
celebrem que aquesta moció, inicialment només es proposava des d’un grup
polític, que finalment l’hàgim assumit tots els grups i per tant sigui una moció
unitària que en principi aprovarem tots plegats.

Tot i així, nosaltres hem d’expressar que haguéssim preferit que aquesta
moció ja hagués estat presentada aquí havent-se treballat amb anterioritat i
que avui ja estiguéssim aprovant les solucions a aquesta problemàtica. No ho
entenem. El que estem fent avui, ja és correcte, és  una declaració de
principis, però entenem que es podria haver treballat prèviament aquesta
moció i avui ja portar força solucions als problemes que pateixen no només la
gent d’Hortsavinyà, sinó totes les zones rurals del municipi de Tordera.
Entenem, per tant, que és correcta però és una moció de mínims, que ja
l’assumim, però evidentment des d’aquí emplacem a tots els grups a treballar
per solucionar veritablement aquests problemes, problemes com la millora de
camins, serveis postals,  serveis de telecomunicacions... problemàtiques que
pateixen tots els veïns de nuclis rurals o disseminats d’aquest municipi que té
una gran extensió  territorial, però evidentment i tornant a l’encapçalament de
la moció  fer especial menció a la gent d’Hortsavinyà, que són els que viuen
més allunyats  del nucli de població de Tordera  i que per tant encara pateixen
aquests greuges amb major mesura. És a dir, aquí, avui, hem reformat una
moció  inicialment específica per un indret del nostre municipi ampliant-la i
donant ventall a les problemàtiques  i buscant solucions per a totes les
problemàtiques que són extensibles  arreu del municipi de Tordera, però
alhora entenem també que hem de seguir treballant  i tenir especial cura
sobretot amb aquest indret i veïnat del nostre municipi que encara pateix molt
més aquestes mancances que altres indrets del municipi. Per tant, estem
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plenament d’acord amb la moció consensuada. Tot i així, emplacem tots els
grups a treballar, a fer eficaç el que avui hem acordat, però alhora treballar
per trobar realment la solució a aquests problemes els diferents veïnats del
municipi i especialment la zona d’Hortsavinyà.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. Pel PSC,  en Josep Romaguera.

Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: seré breu perquè en parlar el
penúltim o l’últim moltes coses ja s’han dit. De fet, és una moció que en un
inici presentava Esquerra Republicana, però l’hem consensuat entre tots. Dir
que una moció com aquesta, pràcticament igual, ja s’havia presentat fa temps.
Únicament variaven els noms dels llocs, és a dir, en aquesta s’ha ampliat que
no fos solament Hortsavinyà sinó tota la resta d’urbanitzacions i agregats
rurals que hi hagi. Entenem que és així. Entenem que com a recordatori
perquè es continuï treballant, insistint, doncs, perfecte i endavant. Algunes de
les coses en algunes urbanitzacions ja s’han aconseguit amb el temps. No tot
està a mans de l’Ajuntament però crec que si tots els grups polítics ens hi
posem, la pressió serà més forta i les altres administracions o entitats que
tinguin competència en això s’hi veuran un pèl més obligats. Estic content
perquè s’ha arribat a un acord entre tots i el nostre vot serà favorable.

Alcalde: d’acord. Gràcies. El regidor Aulet intervindrà.

Carles Aulet Salvador.-CiU: jo només voldria afegir que en el medi rural, i
especialment les finques que estan dins del Parc, hi ha tota una sèrie de
subvencions que ens dóna la Diputació  i que d’alguna manera la gent les pot
demanar tant per a millora d’habitatges,  com per a l’electrificació, com per
posar telèfon i que potser ho desconeixen i que d’alguna manera si ho
pregunten a l’Ajuntament els podem donar informació, que si publiquem
aquesta moció als mitjans de comunicació també seria bo oferir aquest servei
d’assessorament de les subvencions que hi ha, tant per part de la Diputació
com de la Generalitat, per ajudar a portar moltes d’aquestes activitats en el
món rural.

Alcalde: per tant, i concretament els veïns que estan dintre del Parc Natural,
els faríem arribar tota aquesta normativa de subvencions perquè les puguin
aplicar. Agafem el compromís d’enviar-los la documentació des de l’Àrea de
Participació Ciutadana.

Dit això, intervinc molt breument per part del grup de Convergència i Unió per
una qüestió important. Si era important parlar d’Hortsavinyà també era
important parlar de la resta del municipi i com deia en Josep Romaguera
aquesta qüestió ja havia estat portada a Ple amb mocions. S’hi havia treballat
força i s’havia aconseguit força avanços, malgrat que és molt complicat arribar
a acords justament amb Correus perquè la seva actitud no és de treballar poc
sinó no posar més personal a Tordera ni enlloc. Penseu que hi va haver un
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moment en què a més del funcionament de Correus que és deficient i que tots
sabem que als nuclis agregats i que a les urbanitzacions arriba tard, al poble,
en el centre urbà, la majoria dels ciutadans reben el correu un cop per
setmana i això és objectivament cert. No és problema dels professionals que
reparteixen les cartes, sinó la quantitat de dotació de personal que té Correus
a Tordera. Per tant, és un problema existent i encara era molt més greu fa
aproximadament dos/tres anys quan es va aconseguir una petita ampliació
que va permetre després de moltes converses, de moltes trobades, de molts
viatges, es va aconseguir finalment que no només es fes el repartiment de
correus als nuclis urbans sinó que s’arribés a dues urbanitzacions,
concretament a Mas Móra i a Sant Daniel, un correu que és també un cop a la
setmana però que arriba bústia per bústia;  i es va aconseguir que hi
haguessin unes bústies centralitzades  en diferents urbanitzacions, les quals
van ser  instal·lades pels  propis veïns i ara el correu arriba a aquella zona. És
cert que en aquell moment van quedar pendents altres espais i que les
demandes que hem fet a correus no han servit de gaire res. No ha estat la
resposta que esperàvem del servei de correus i evidentment des de l’Oficina
Local ens han explicat, i crec que amb raó, que ja ho voldrien però que no els
han enviat més dotació. Ho hem anat demanat insistentment al cap de Zona. I
com anècdota dir-vos que aquesta setmana justament ha arribat una carta
d’un nou nomenament del cap de Zona i a més de felicitar-lo pel seu càrrec ja
a la mateixa carta de felicitació li hem demanat hora per parlar amb ell i a
veure si amb la nova arribada és possible que s’ampliï aquesta dotació. Això
pel que fa al correu que és complicat i feixuc i que més a més les empreses
alternatives privades tampoc han resolt el problema, ja que semblava que
podria ser una altra solució  a la deficiència però les empreses alternatives
tampoc han resolt i suposo que tampoc tenen mitjans.

Per a les qüestions de telefònica és una situació semblant. És cert que no fa
tants any, en fa quinze, posar un telèfon en una urbanització a l’usuari li
podria costar  unes 200.000 pessetes de fa quinze anys. I no exagero. Hi ha
veïns d’urbanitzacions com Mas Móra o Sant Daniel que fa quinze o disset
anys van pagar unes 200.000 pessetes per posar un telèfon. Per tant, en
aquest temps hem anat a millor i la veritat és que s’han fet instal·lacions de
línies noves amb cable, a les urbanitzacions sobretot, però s’han exhaurit i
quan es van exhaurir amb la pressió que es feia també per part de tothom,
dels usuaris, de l’Ajuntament a les urbanitzacions, es va instal·lar    per
primera vegada el servei de Trac que va donar solució en aquell moment a la
situació que era que no tenien ni telèfon. Telefònica en aquells moments  va
canviar alguns fils per Tracs que també va ser un problema sobretot per a la
gent que tenia telèfon a la zona de pagès. Això es va resoldre d’aquesta
manera de moment. En arribar les noves tecnologies el Trac no funciona, és
evident que no es pot connectar a internet via Trac. L’única manera de
connectar aquestes zones és a través d’un ordinador portàtil  i un telèfon
mòbil, però també és veritat que hi ha zones on la cobertura del telèfon mòbil
és nul·la i, per tant, tampoc es pot connectar a internet. Això és un problema
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que té Hortsavinyà agreujat i que a més a més el Parc Natural hi ha posat
algun problema a l’hora d’instal·lar alguns pals de telèfon, tot i que
posteriorment ho ha fet, però ha posat problemes bastant sovint i hi ha
informes en contra de posar línies telefòniques i pals telefònics al Parc
Natural. Això, després s’ha anat solucionant. Sé que s’han anat posant pals
telefònics i fils i per tant s’ha anat solucionant.

Hi ha gent que ha demanat línia telefònica i encara no la tenen, és a dir, el
problema és de servei i el problema és que arribin ja d’una vegada la
instal·lació d’aquestes noves línies telefòniques que donin servei ja no només
al telèfon sinó a les connexions amb xarxa, amb internet. En aquest sentit s’ha
avançat, però queda molta feina per fer i el que hem de dir com a grup
municipal és que la proposta d’Esquerra Republicana ens semblava adient en
el sentit de no només defensar unes reivindicacions que els veïns
d’Hortsavinyà han fet arribar al govern municipal també i que no s’han pogut
solucionar, sinó perquè en el municipi hi ha zones molt importants que estan
en una situació molt semblant, amb l’agreujant, si voleu, de la distància que
les masies d’Hortsavinyà tenen del nucli urbà. Però aquest agreujant quan és
una casa de pagès que es vol connectar a internet li passa exactament el
mateix. En tot cas, l’única diferència és la distància quilomètrica quan parlem
de camins. La resta és exactament el mateix. Per tant, quan s’ha fet la
proposta hem volgut entrar en aquesta  totalitat del municipi i tot el que sigui
incidir i insistir perquè es donin solucions a aquestes qüestions que no
depenen directament de l’Ajuntament, sinó que depenen de qüestions
externes, qualsevol cosa és bona per pressionar i per aconseguir aquests
serveis que haurien de ser d’entrada universals, com molts d’altres, que
arribessin a tothom i que tothom tingui els mateixos drets, visqui en una
masia, visqui en un poble o visqui en una gran ciutat. Que això ens costarà i
és difícil, però ho hem d’aconseguir. Per tant, en aquest cas també estem
dient que el vot de Convergència i Unió serà favorable a la moció presentada
per Esquerra Republicana.

Per tant, quedaria aprovada per unanimitat del Ple.

ACORD
Fets:
Vist que el municipi de Tordera compta amb una extensió aproximada de 83
Km2 i un gran nombre de ciutadans i ciutadanes resideixen lluny del nucli
urbà,

Vist que el terme municipal de Tordera està comprès per més de 300
quilometres de camins rurals i pistes forestals,

Vist que les gestions realitzades en els últims mesos amb l’empresa “Correus i
Telégrafos SA” no han evolucionat cap a un millor servei postal en les zones
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allunyades del nucli de població i vista la manca de predisposició d’aquesta
empresa per oferir aquest servei,

Atesa la manca d’infrastructures de telecomunicacions que pateixen
especialment els torderencs i torderenques que viuen en zones allunyades del
nucli urbà i en agregats rurals,  i amb la voluntat de millorar l’accés i connexió
a les noves tecnologies a tots els veïns de Tordera,

El Ple de l’Ajuntament, a proposta del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador i Sílvia Català Mora de CiU; dels senyors  Josep Joan
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i
Montserrat de Diego Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep
Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat
Costas Castilla, d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.-  Millorar el manteniment dels camins rurals de Tordera que afectin
més especialment  els accessos rurals de les zones del municipi habitades.
SEGON.-  Realitzar les gestions necessàries amb l’empresa “Correos y
Telegrafos S.A”  per a què es pugui trobar una solució que permeti als veïns
de les urbanitzacions, agregats rurals i masies del municipi rebre el servei de
correu postal d’una manera normalitzada.
TERCER.- Sol·licitar  a Correus un estudi sobre la situació actual, en
col·laboració amb l’Ajuntament,  del servei de correu postal a tot el municipi de
Tordera.
QUART.-  Iniciar gestions sobre les possibilitats de conveniar amb algun
operador de telecomunicacions la instal·lació d’una xarxa sense fils, que
permeti donar servei de connexió a Internet, o de transmissió de dades per
qualsevol procediment, des dels indrets del municipi sense xarxa telefònica
instal·lada.
CINQUÈ.- Fer arribar aquests acords a les associacions de veïns, al Servicio
de Correos y Telegrafos i remetre aquesta moció als diferents  mitjans de
comunicació locals i comarcals perquè en donin coneixement a tots els veïns.

DESIGNACIÓ DELS MEMBRES DE LES MESES ELECTORALS

I no hi ha més punts a l’ordre del dia. Per tant, acabaríem la sessió plenària.
Falta fer el sorteig de les meses electorals.

Secretari: ja és la tercera vegada que procedim a fer el sorteig dels membres
de les meses electorals amb el programa facilitat per la Diputació de
Barcelona i que gràcies a la col·laboració dels tècnics, d’en Manel Giménez
del Departament d’Informàtica, va incorporant millores. Ara, ens permet
concretament fins i tot designar reserves. El programa ja designava un
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president, dos suplents del president, un vocal, dos suplents del primer vocal,
un segon vocal,  i dos suplents del segon vocal. Ara també triarà tres reserves
per a cada plaça, així,  no haurem de tornar a fer sortejos. També hi ha altres
innovacions internes del programa que ens permet fer el sorteig de tot el
municipi i abans el fèiem districte per districte, etc.

El sistema d’assignació és molt fàcil. Dins de l’ordinador està tot el cens
electoral. Això vol dir que hi ha tots els veïns de Tordera que el proper 14 de
març tenen la capacitat de ser electors, o sigui, de votar els diputats i els
senadors a les Corts Generals. No s’ha exclòs ningú, i,  per tant, tots els
electors veïns de Tordera  que siguin majors de divuit anys podran votar. Per
designar-ho tenim tot el cens gravat.

En aquests moments la màquina ja s’està movent i quan indiqui el senyor
alcalde, el tècnic informàtic ho pararà i indicarà el primer de la llista de cada
càrrec. Surt el 105 pel president, el 36 pel primer vocal i el 380 pel segon
vocal. Doncs, ara,  buscarà  en el cens electoral a cadascun d’ells.

Bé, a continuació d’aquests tres buscarà el següent, per tant, li hem de donar
un número d’interval i quan indiqui l’alcalde pararem. Surt el 39. Anem al
programa i en Manel Giménez col·locarà el número d’interval i a partir d’aquí
buscarà en la llista del 105 el que faci 144 i així successivament va
escombrant el cens i va buscant el salt a partir del president. Hem de dir que
el president i els vocals es distingeixen com saben pel nivell de titulació  i per
tant el programa també busca i si no el troba, salta al següent que tingui
batxillerat. El president ha de tenir batxillerat. Els altres només han de tenir
graduat escolar o que sàpiguen llegir i escriure. A les hores, ja tenim carregat
tot el municipi, tenim l’interval i ja es pot procedir al sorteig i per últim  sortirà
en pantalla tots els membres designats junt amb la llista de tots els reserves
que surten en cas que falli algú dels designats i la Junta Electoral els doni
excusa.

Tot seguit,  s’imprimirà en suport paper la llista dels membres de les meses
electorals. Si els regidors volen obtenir una còpia, demà poden passar per
Secretaria o per la recepció de l’Ajuntament i els donarem una còpia dels
designats com a membres de les meses electorals.

RESULTAT DEL SORTEGIG DELS MEMBRES DE LES MESES
ELECTORALS AMB MOTIU DE LES ELECCIONS GENERALS DELS DIA
14 DE MARÇ DE 2004.

Districte 1 Secció 1 Mesa A
Persona designada DNI

President Carbonell  Fors, Marta 77604309D
1r. Vocal Bellido Sánchez, Manuel 77529315H
2n. vocal Fuentes Cáceres, Antonia 38831319M
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1r.suplent president Garriguez  Alonso, María Carmen 45542717A
2n. suplent president Camps Tresserras, Jordi 38786721G
1r. suplent primer vocal Castellano Castaño, Juliana 76094344V
2n. suplent primer vocal Esteban Moreno, Rosario Casilda 20431808B
1r. suplent segon vocal Granados Molina, Bartolomé 40287488K
2n. suplent segon vocal Aleix Vaquero, Ana María 38819058A
1r.reserva president Garcia Xifré, Laura 77610805L
2n.reserva president Brualla Zaragoza, Oscar 35009729A
3r.reserva president Gallart Gallart, Maria 43672666J
1r.reserva primer vocal Fors Pujol, Joaquín 38796220G
2n.reserva primer vocal González Rodríguez, Juan 77604398Y
3r.reserva primer vocal Alba Poyatos María Pilar 52553291Q
1r.reserva segon vocal Borrell Ruscalleda, Joan 36500285K
2n.reserva segon vocal Comas Camello, M. Rosa 77101033L
3r.reserva segon vocal Fernández Fernández, Antonio Juan 38798415Z

Districte 1 Secció 1 Mesa B
Persona designada DNI

President Tresserras Figueres, Marta 38055118P
1r. Vocal Martín Alonso, José 43674697C
2n. vocal Moliner Piera, Núria 38853154J
1r. suplent president Matas Ribas, Rafael 77604524V
2n. suplent president Prat  Sancho, Jordi 43521803F
1r. suplent primer vocal Mercader Pujol, José 38803325W
2n. suplent primer vocal Ollé Serra, Oscar 77604263D
1r. suplent segon vocal Pagespetit Martori, Roser 36507221B
2n. suplent segon vocal Rabionet Mora, Ramon 77604355D
1r.reserva president Torroella Gili, Francisco 77527056J
2n.reserva president Matamoros López, Miguel 40980981H
3r.reserva president Pou Heras, Joana 40266411N
1r.reserva primer vocal Pujol Oliveras, Josefa 38750891P
2n.reserva primer vocal Romero Ruiz Gabriel 77528342B
3r.reserva primer vocal Serrano Feo, Encarnación 43674718H
1r.reserva segon vocal Ruscalleda Torrent, Montserrat 77604136C
2n.reserva segon vocal Soler Pujol, Maria Eva 77604179V
3r.reserva segon vocal Verde Martínez, Jesús María 28901826A

Districte 1 Secció 2 Mesa A
Persona designada DNI

President Jiménez Jiménez, Encarna 38788749P
1r. Vocal Borràs Paterna, Josefa 36552952H
2n. vocal Casellas Caballero, Sílvia 40327989L
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1r. suplent president Aranda Milla, Dolores 38714622X
2n. suplent president Blázquez Lorenzo, Miguel Angel 40314058A
1r. suplent primer vocal Costa Majon, Montserrat 52398914S
2n. suplent primer vocal Forts  Julián, Sílvia 77610493Y
1r. suplent segon vocal Espejo Guijarro, María Teresa 38810547W
2n. suplent segon vocal García Romera, Justo 38782098G
1r.reserva president Castilla Altea, M. Carmen 38810279X
2n.reserva president de Luca Pujol, Lluís 77604539D
3r.reserva president Esteban Vaz, J. Manuel 77604494X
1r.reserva primer vocal Guerrero Hernández, Francisco A. 38822303M
2n.reserva primer vocal Blanco Rivas, Diego 38787141X
3r.reserva primer vocal Coca Santiago, Manuel Jesús 24251152K
1r.reserva segon vocal Alcalde Ruiz, Diego 38770310S
2n.reserva segon vocal Carbó Vilar, Abel 77610494F
3r.reserva segon vocal Domènech Pagès, Jorge 77610492M

Districte 1 Secció 2 Mesa B
Persona designada DNI

President Prado Raez, Juan José 36508731A
1r. Vocal Mallol Caimel, M. Rosa 77604180H
2n. vocal Ruiz Amat, Julián 43678641P
1r. suplent president Planas Berenguer M. Núria 77604166G
2n. suplent president Pedrosa Santiago, J. Antonio 77610763T
1r. suplent primer vocal Mena Carballo, Eva 77610583G
2n. suplent primer vocal Pérez Abad, Jaime 46055149H
1r. suplent segon vocal Toronjo  Berdugo, Davinia 45546441R
2n. suplent segon vocal López Melero, Glòria 38852080C
1r.reserva president Paset Salichs, Gemma 77616391Q
2n.reserva president Ornaca Sirera, Ramon 77604208T
3r.reserva president Olivera Márquez, Olga 46735477Y
1r.reserva primer vocal Romero Flores, Juan Carlos 38805636J
2n.reserva primer vocal Suros Pagès, M. Rosa 77525611V
3r.reserva primer vocal López Hidalgo, Patricia 77604372A
1r.reserva segon vocal Martínez Carballo, Juan Antonio 77610558W
2n.reserva segon vocal Muñoz García, Manuel 28375945V
3r.reserva segon vocal Raja Raja, Pedro 77526887M

Districte 1 Secció 3 Mesa A
Persona designada DNI

President Gay Sensat, Marta 77610522N
1r. Vocal Bigas Pastells, Daniel 77610699M
2n. vocal Badia Diaz, Ana Isabel 46827374H
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1r. suplent president Clota Clemente, Núria 77607564K
2n. suplent president Barrera Gama, Fernando 43678022X
1r. suplent primer vocal Climent López, Francisco Javier 47645491W
2n. suplent primer vocal Fors Cue, Josep Lluís 46210669N
1r. suplent segon vocal Castello Navarro,  Heriberto -----------------
2n. suplent segon vocal Fernández  Perpiñan, Isaac 38859104Y
1r.reserva president Gea Martínez, Laura 43527439P
2n.reserva president Comaleras Pujol, Roser 77610570Z
3r.reserva president Bigas Pastells, Laura 77610697A
1r.reserva primer vocal González Laso, Juan 36529220E
2n.reserva primer vocal Araño Dachs, Judit 77616614D
3r.reserva primer vocal Camps Taberner, Juana 77530152G
1r.reserva segon vocal Gil Carbonell, Manuel 36502670Z
2n.reserva segon vocal Aguilera Pozo, Antonia 46685766K
3r.reserva segon vocal Caballero Paez, Manuel 52172433S

Districte 1 Secció 3 Mesa B
Persona designada DNI

President Márquez Torres, Inmaculada Eva 77614613D
1r. vocal Martori Rabionet, Jaume 38809427D
2n. vocal Rabert Robert, Joan 38784727B
1r. suplent president Pous Barceló, Àngel 37272809K
2n. suplent president Vallicrosa Bota, Àngel 38794258C
1r. suplent primer vocal Nicolau Sasanedas, Josep 77530226D
2n. suplent primer vocal Pont Pujol, Rosa M. 37287853T
1r. suplent segon vocal Sánchez Reja, Juan 06947418S
2n. suplent segon vocal Toronjo Martín, Carolina 77527183W
1r.reserva president Niño Verard, Jaume 77604397M
2n.reserva president Serra Taberner, Mònica 77610960J
3r.reserva president Martín González, Miguel 38779738J
1r.reserva primer vocal Romero Blanco, Rafael 38779060W
2n.reserva primer vocal Simeón Freixas, Eduard 38835046Y
3r.reserva primer vocal Velázquez Egea, Esperanza Socorro 36512107K
1r.reserva segon vocal Viñolas Vega, M. dels Dolors 77100961Q
2n.reserva segon vocal Martínez Ruvira, Antonia María 38857614B
3r.reserva segon vocal Muñoz Vega, Juan Antonio 34730522Q

Districte 1 Secció 4 Mesa A
Persona designada DNI

President Cid Feijoo,  M. Luisa 76690569J
1r. vocal Barrilado Amat, Ana María 38834945C
2n. vocal Cordero Romanillos, Mónica 53077426G
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1r. suplent president Garçon Peyri, Antonio 37733415Y
2n. suplent president Carbó Miro, Jaime 39623204T
1r. suplent primer vocal Canal Jofre, Xavier 38843780T
2n. suplent primer vocal Colldeforns Adroher, Joan 77530137N
1r. suplent segon vocal Fernández Romera, M. Carmen 77610706N
2n. suplent segon vocal Garrido Cadona, Carmen 77529836X
1r.reserva president García González, José 41074785M
2n.reserva president Busquets Ribera, Jaume 79301196W
3r.reserva president García Canas, Natalia 77616354W
1r.reserva primer vocal Faixedas Vila, Joaquim 77530140S
2n.reserva primer vocal García Sanz, María Teresa 43687635D
3r.reserva primer vocal Guindos Cardenete, del Mar 43444070Z
1r.reserva segon vocal Izquierdo Mercader, Núria 77602539X
2n.reserva segon vocal Archilla Noguerol, Antonio 23761263D
3r.reserva segon vocal Caballé Pla, Mercè 77527090R

Districte 1 Secció 4 Mesa B
Persona designada DNI

President Tusell Presas, Jordi 77604337Z
1r. vocal Maldonado Cazorla, Daniel 52397440J
2n. vocal Marques Juli, Dolors 38697395X
1r. suplent president Niell Dilmer, Juan 40274611R
2n. suplent president Romera Ruiz, Manuel Josep 77604426B
1r. suplent primer vocal Mateu Martínez, Rosa 38812656H
2n. suplent primer vocal Nofuentes González, Josefa 38793220V
1r. suplent segon vocal Monge Pascual, Ramon 77604718G
2n. suplent segon vocal Palomé Torres, Santiago 38503770E
1r.reserva president Leiva Colldeforns, Rosa Maria 77610718R
2n.reserva president Pagès Ferrer, Maria Montserrat 37280573B
3r.reserva president Salgado Soler, Xavier 35072582C
1r.reserva primer vocal Planas Saurí, Margarida 77610580R
2n.reserva primer vocal Rodríguez Arjona, Noemi 40999828M
3r.reserva primer vocal Ruíz Ruíz, Antonio 38759001E
1r.reserva segon vocal Puig Martí, Eduard 77616395C
2n.reserva segon vocal Romaguera Serra, Jordi 77604425X
3r.reserva segon vocal Salmeron Pujol, Margarita 77530241R

Districte 2 Secció 1 Mesa A
Persona designada DNI

President Armero Triola, Emma 77610686S
1r. vocal Armero Espín, Cristina Elia 38860801R
2n. vocal Boada Chao, M. Emília 38847329F
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1r. suplent president Dachs Deumal, José M. 35053118Z
2n. suplent president Gómez Puig, Francisco José 46719166W
1r. suplent primer vocal Boix Ferrer, Agustín 38777299N
2n. suplent primer vocal Carbonell Mayor, Sandra 45541761J
1r. suplent segon vocal Caparros Caballero, Magdalena 46524451M
2n. suplent segon vocal Daban Pérez, María Angeles 43509759S
1r.reserva president Canteras Arroyo, María del Carmen 43698264N
2n.reserva president Galán Romero, María 79304410L
3r.reserva president Arteaga González, Juan Carlos 38813114Q
1r.reserva primer vocal Díaz Colmenar, Jesús 11435459C
2n.reserva primer vocal Figueras Albert, Joan Ramon 77602651F
3r.reserva primer vocal García García, María Mercedes 43393692Y
1r.reserva segon vocal Fibla Antón, Montserrat 46544933V
2n.reserva segon vocal García García, Manuel 77616445R
3r.reserva segon vocal González Ruíz, José Manuel 33926039G

Districte 2 Secció 1 Mesa B
Persona designada DNI

President Valenzuela Cantero, Núria 53078215B
1r. vocal Manubens Vila, Jordi 38831092P
2n. vocal López Mazoteras, David Rubén 77615043W
1r. suplent president Mendoza Rubio, María Teresa 38778262D
2n. suplent president Rodríguez Cara, Anna 77604392T
1r. suplent primer vocal Matas Casals, Joana Maria 37676141W
2n. suplent primer vocal Moreno Antolinez, Manuel 38781510Z
1r. suplent segon vocal Martín Guerrero, Encarnación 45543756F
2n. suplent segon vocal Méndez Lozano, Pedro José 46604681B
1r.reserva president Torner Aliberas, Núria 77604551K
2n.reserva president Mateos Torres, Jesús 38828740W
3r.reserva president Del Río Ayne, Jaume 40988648A
1r.reserva primer vocal Ollé Alarcón, Antoni 38822948Y
2n.reserva primer vocal Purificación Rocha, Sonia 53124032N
3r.reserva primer vocal Rodríguez Pujol, Sergio 77616361D
1r.reserva segon vocal Mudarra Rosales, M. Carmen 38429834P
2n.reserva segon vocal Peregrina López, Francisco Miguel 40333080G
3r.reserva segon vocal Resa López, Juana 52171224W

Districte 2 Secció 2 Mesa A
Persona designada DNI

President González Navarro, M. Dolores 43420314V
1r.vocal Asensio Pastor, Arturo 37258049G
2n. vocal Carrillo Díaz Granados, Claudia María 46956183G
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1r. suplent president Burgada Fernández, Florentino 06934095D
2n. suplent president Encinas Pujol, Josep Maria 40274507N
1r. suplent primer vocal Call Sureda, Eric 77616487C
2n. suplent primer vocal Climent Montoliu, Alfredo 37182731B
1r. suplent segon vocal Dalmau Sabria, Josep 38757205C
2n. suplent segon vocal Fernández Rodríguez, Milagros 46043023J
1r.reserva president González Villan, María Encarnación 09717146Z
2n.reserva president Caballé Paricio, Miquel Jordi 38811115H
3r.reserva president España Peña, Carmen Pilar 37363727C
1r.reserva primer vocal Escobar Fernández, Jorge 46711421P
2n.reserva primer vocal Gálvez Navarro, Enrique 52403561Q
3r.reserva primer vocal Gomis Cunillera, Maria Montserrat 35066824N
1r.reserva segon vocal Garriga Tresserras, Laura 77607806X
2n.reserva segon vocal Hasse Barasoain, Rosalia 46314046G
3r.reserva segon vocal Alba Belmonte, José 39090530Y

Districte 2 Secció 2 Mesa B
Persona designada DNI

President Ruiz Fernández, Carmen 53077992H
1r. vocal Llopart Verdaguer, Lluís 77604460E
2n. vocal Vilajeliu Serra, Juan 38760394N
1r. suplent president Viera Torrijo, María Jose 35112924C
2n. suplent president Merino Zorrilla, Marian 35124175R
1r. suplent primer vocal Martínez Toral, Josefa 38802958A
2n. suplent primer vocal Moreno Gracia, María Inmaculada 26035925V
1r. suplent segon vocal Luís de Pascual, Antonio 11822122F
2n. suplent segon vocal Martínez Martínez, Jessica 38863074C
1r.reserva president Peñalver Torio, Carlos 36936724N
2n.reserva president Sánchez Aguilar, Antonio 11667257R
3r.reserva president Leyva Santiago, Josefa 46002745P
1r.reserva primer vocal Pacheco Ronda, Maria Dolors 40295559L
2n.reserva primer vocal Periz Nogueras, Frederic 38842096H
3r.reserva primer vocal Ribas Bernardo, María Carmen 38065844Q
1r.reserva segon vocal Morales Márquez, Alfonso 43515601S
2n.reserva segon vocal Ortiz Ayllon, Manuel 36950857T
3r.reserva segon vocal Pérez Navas, Benito 77089638D

Districte 2 Secció 3 Mesa A
Persona designada DNI

President García Yusta, María Isabel 43671494Z
1r. vocal Badosa Busquets, Juan 40239314D
2n. vocal Barba Serrano, Matías 38763383B
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1r. suplent president Barreda Merino, Placido 09254185C
2n. suplent president Castellano Leiva, Alícia 460495526F
1r. suplent primer vocal Bou Linhares, Lorena 41009036J
2n. suplent primer vocal Carpio Fernández, Cristina 38843382Q
1r. suplent segon vocal Burgada Ribas, Pedro 77525565V
2n. suplent segon vocal Carriqui Fernández, Escolastica 26439078A
1r.reserva president Gairalt Vernie, Dolores 38379211P
2n.reserva president Arocas Fortuny, Maria Rosa 39282312Z
3r.reserva president Carpio Toledano, Andrés 40952274S
1r.reserva primer vocal Corchado Murillo, Juan José 46557778M
2n.reserva primer vocal Durbau Olmos, Antonio 38786370K
3r.reserva primer vocal Fuentes Pacheco, Miguel Angel 52141320K
1r.reserva segon vocal Cortes Magrane, Albert 45825334L
2n.reserva segon vocal Espejo Urda, Ester 38849525H
3r.reserva segon vocal Galindo García, Vicente 06918494W

Districte 2 Secció 3 Mesa B
Persona designada DNI

President Sanjaume Pau, Rosa Maria 33873395F
1r. vocal Majó Tarinas, Salvador 77894913P
2n. vocal Viciana Delaplace, María Azucena 36974793Q
1r. suplent president Vidal Alegre, Francisco Javier 35096577A
2n. suplent president Minguella Sans, Montserrat 43673451Q
1r. suplent primer vocal Mateu Paloma, Rosa 38711110V
2n. suplent primer vocal Moya Gómez, Dolores 39823206V
1r. suplent segon vocal Lucas Rodríguez, Ramón 38804139B
2n. suplent segon vocal Martínez Morcillo, José 77900945Z
1r.reserva president Planas Guitart, Ester 39356024B
2n.reserva president Socias Soto, Daniel 38546806W
3r.reserva president Zamora Fernández, José Luís 05613975C
1r.reserva primer vocal Ortiz Milán, Eva 37322311G
2n.reserva primer vocal Pérez Sánchez, Encarnación 36924900X
3r.reserva primer vocal Rendo Iglesias, Enrique 33237784R
1r.reserva segon vocal Montes Parraga, María de la Salud 77530469E
2n.reserva segon vocal Nuñez Lancha, María Dolores 38771960D
3r.reserva segon vocal Peña Calero, Julia 40304101M

L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la
corporació, estenc aquesta acta.
El secretari-interí, Vist-i-plau,

L’alcalde-president,

Lluís Xavier Viñuales Solé Joan Carles García Cañizares
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